

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1963, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3878

NO. 168. — ŠTEV. 168.

NEW YORK, SATURDAY, JULY 19, 1936. — SOBOTA, 19. JULIJA 1936.

VOLUME XXXVIII. — LETNIK XXXVIII.

12 MRTVIH VSLED RUDNIŠKE EKSPLOZIJE V CALIF.

21 DRUGIH SE BORE ZA ŽIVLJENJE

VENTILACIJSKA NAPRAVA UNIČENA VSLED EKSPLOZIJE

CAMP MITCHELL, Cal., 17. julija. — Dvanajst mož je ubitih in dva sta ranjena vsled eksplozija naravnega plina. Plin se je vnel v vzhodnem rovu Mitchell Ravine rudnika, ki je del San Francisco Hetch-Hetchy vodnih naprav, štirideset milj južnovzhodno od San Francisco.

Enaindvajset drugih rudarjev je bilo zajetih v skrajnem delu predora, a so se prerili skozi plin in pokvarjen zrak do dvigala ter se rešili.

To je že druga eksplozija pri teh napravah. Prva je zahtevala sedem življenj, ena oseba je bila poškodovana.

Pri preiskavi današnje eksplozije se je ugotovilo, da je bil les v vzhodnem rovu raztraskan in smeti razmetane po celem predoru. Onih dvanajst je bilo najbrže na mestu ubitih. Ogenj se ni pokazal.

Preteklo je več ur, predno so mogli izvleči trupla, ker je oviral reševalce plin. Eksplozija je vničila 400 čevljev ventilacijske naprave, kar je bilo treba popraviti, predno se je moglo izčrpati pokvarjen zrak.

Charles O'Malley je ušel nesreči za tri minute. Odšel je na površje po železen obroč.

Ravno ko je došel do vrha, je strašno zagrmelo. Zemlja se je stresla kot pri potresu, trenutek kasneje se pa dvignil iz rova steber dima. C. R. Rankin, glavni inženir pravi, da so bili zaposljeni ljudje v ovinku, na kakršnega se še ni naletelo. Delo je nadzoroval včeraj ter ni opazil nikakega znaka o plinu.

JUGOSLAVIJA ZA BRIANDOV NAČRT

Podpira toplo predlogo za Vse-evropsko združenje.

BEOGRAD, Jugoslavija, 18. julija. — Jutri se bo predložilo jugoslovanski odgovor na Briandov predlog za združenje Evrope. V njem se bo o tem razpravljalo in priprave za dogovor vstvarjajo novo atmosfero za rešitev važnih narodnih problemov.

Jugoslavija podpira Briandov predlog z vsem srcem ter svetuje, da se poleg konference septembra meseca v Genevi, skličejo konference med državami samimi, na katerih naj bi se razpravljalo podrobno o točkah predloga.

Nadalje se priporoča v odgovoru, da se nastavi v svrhu stalnega stika posebnega tajnika. Konečno se v odgovoru svetuje, da naj bi združenje vključevalo le države, ki so članice Lige narodov, katere naj bi razširile delokrog iste na svoje ozemlje.

VOJAŠKI NAČRTI SOVJETOV

17,000,000 branilcev se bo vežbalo. — Tudi ženske bodo izurili v vojaški znanosti.

MOSKVA, Rusija, 18. julija. — Sovjeti pričakujejo, da se bo do 31. oktobra 1933, udeleževalo na en ali drug način 17 milijonov državljanov pri vojaških in zrakoplovnih delovanjih.

Okrog 4,500,000 oseb se bo izvežbalo popolnoma vojaški, 2,000,000 se izvežbata v uporabi pušk, 6 milijonov oseb se bo pa izurilo v vseh panogah zračne in obrambe proti plinom.

25,000 znanstvenikov bo delovalo pri raziskavanjih zračnega in plinskega bojevanja. Pet in pol milijona delavskih žena se bo izurilo v vojaški znanosti, vojni s plini in kot strežnice.

V dosegu tega se bo izdalo kakih 130 milijonov rubljev (\$65,000,000).

SOVJETI SE PRITOŽILI PRI FINSKI

MOSKVA, Rusija, 18. julija. — Sovjetsko vnanji urad je poslal Finski noto s pritožbo, ker ista napoljuje komuniste v sovjetske ozemlje brez potnih listov oziroma vizejev. Zadnji čas je bilo tako deportiranih čez mejo okrog petdeset oseb.

PREKI SODI V ŠANGHAJU Komunisti metali kameenje v vozove.

ŠANGHAJ, 18. julija. — V vseh predelih Šanghaja vlada preki sod, da s tem zabrani nadaljnje komunistične nemire. Danes so vpriporili komunisti tri izgrede na glavnem križišču. Metali so kamenje na tramvajške in vozove tujcev ter pobijali okna.

Demonstracije so se vršile napram "delavnosti vojnih močotcev, ki uničujejo deželo".

Bati se je nadaljevanja izgrediv jutri, slasti ker bodo zastavkali vozniki tramvajev in avto-busov v francoskem delu.

DIKTATURA V NEMČIJI

Hindenburg je razpustil parlament. — Kancelar Bruening diktator.

BERLIN, Nemčija, 18. julija. — Predsednik von Hindenburg je razpustil dancs "Reichstag". Kancelar Bruening je postal za 90 dni diktator z omejenim delokrogom. Diktatura ne sme trajati več kot devetdeset dni. Glasom nemške ustave se mora sklicati nove volitve tekom šestdesetih dni po razpustitvi parlamenta, ta se pa mora sestati tekom tridesetih dni po volitvah.

Parlament je bil razpuščen, da bo Bruening lahko dovršil finančne preureditve.

JUGOSLOVANI ZAPRTI V ITALIJI

Šest jih je obsojenih na od tri do šest let ječe. Obdolženi vohunstva.

PRAGA, Čehoslovaška, 18. julija. — Narodni Listy opisujejo v nekem poročilu zgovorno napete odnose med Italijo in Jugoslavijo. V istem se tudi omenja v podrobnostih tajno obravnavo v Rimu proti precejšnjemu številu jugoslovanskih podanikov, obdolženih vohunstva v korist svoje domovine. Oproščeni so bili te obdolžbe, opobdilo se jih je radi članstva prepovedanih jugoslovanskih organizacij.

15-letni dijak Bradamonte iz Istre je bil obsojen na trinajst let ječe, Dr. Vraković na deset let, urednik Ivretta na pet let, trije nadaljni dijaki pa na štiri oziroma tri let.

KRALJ ALFONZOV AVTOMOBIL ZADEL

Izvemši razbite šipe vse ostalo zdravo.

LONDON, Anglija, 18. julija. — Včeraj se je zaletel na potu v palačo Buckingham avto španskega kralja Alfonza v majhen avtomobil, katerega je vodila neka ženska. Pri tem se je zdrobila šipa kraljevega avtomobila, drugi avto se je pa skoro prekopnil.

Alfonz je bil na potu na kosilo pri angleškem kralju in kraljici, kamor je navzlic nezgodi prišel pravočasno.

ŠKODA VSLED MRAZA PO KAVNIH NASADIH

Led zavil šest milijonov dreves v Braziliji.

RIO DE JANEIRO, 18. julija. — Kavini pridelki so trpeli tu silno škodo tekom zadnjih dveh dni vsled mraza, ki se je pojavil.

Poročila javljajo, da je zavil v led več kot šest milijonov kavnihih dreves.

PIVO POD NASLOVOM "NASOLJENE KOŽE"

SCRANTON, Pa., 17. julija. — V skladišču Delaware & Hudson železnice so zaplenili zvezni uradniki 250 sodčkov prvovrstnega piva, ki so bili odposlani iz države New Jersey v Scranton pod označbo "nasoljene kože".

VOJAKI ZOPET STRELJALI NA MNOŽICO

Demonstracije proti ministrskemu predsedniku Sidki.

ALEKSANDRIJA, 17. julija. — Danes zvečer so čete zopet streljale na množico ter ranile eno osebo. Ko so čete oddale par salv, so se utaborile za čez noč na trgu Mehemet Alija. Dan je prešel mirno. Okrog sedme ure zvečer so se pa pričele množice valiti po cestah, vpijele: "Dol s Sidky pašo!"

KAJIRO, 17. julija. — Konzuli drugih držav v Aleksandriji so obvestili governerje, da ne bi jim bilo po volji, ako bi se skrčilo sedanje število posadke v Aleksandriji. Prebivalstvo mesta Giza so povabil Nahas pašo, da bi držal tam govor. Kdaj bo govoril, še ni določeno.

LONDON, Anglija, 17. julija. — Včerajšnje poročilo, da sta dve bojni ladji s skupno več kot dvasotose možni na poti da posredujete v egiptovskih zadevah, je spremenilo v toliko, da sta ti ladji poslani z namenom, da zavarujejo po možnosti življenja in lastnino tujcev. Ladji bodo ostali najbrže v Egiptu, dokler se notranji nemiri ne poležejo.

NAŠEL 250 LET STARE GROBOVE

Od trupel so ostale le lobanje. — Najdba blizu Custer Park, Ill.

CHICAGO, Ill., 18. julija. — V bližini Custer Park, Ill., na ovinku reke Kankakee so našli pred tremi tedni grobove dveh mož, umrlih pred dvesto ali mogoče pred dvestopetdesetimi leti. Na grobove je našel Roy H. Mosely, ko je prekopaval zemljo.

Od trupel sta ostali le lobanji, kakih pet čevljev ena od druge. Razni verski in drugi predmeti so ležali na okoli. Prvotno se je mislilo, da počivata tam dva prvo do spellih Jezuitov, profesor Garraghan je pa mnenja, da sta bila to dva francoska raziskovalca ali trgovca.

BOLIVIJA IZROCI TRDNJAVO

Izročitev se bo vršila v proslavo dneva neodvisnosti.

LA PAZ, Bolivija, 18. julija. — Bolivija namerava izročiti jutri trdnjavo Boqueron republiki Urugvaj. Trdnjava je bila prvotno last republike Paragvaj. Trdnjavo bo prevzel častnik urugvajske armade.

V doglednem času bo izročila Bolivija tudi trdnjavo Vanguardia. To trdnjavo bi že izročili, a so morali čakati, da so došle bolivajske čete.

JAPONSKE PLESALKE SE UČE "JAZZ"

TOKIO Japonska, 17. julija. — Gejše so se pričele učiti "jazz", ki je pričel izpodrinjati staroveške japonske ples. Zadnji čas se je objavilo kakih dvanajst gejš, ki bi se rade naučile najnovejših kretanj tega ameriškega plesa.

JUGOSLAVIJA ODREDILA MOBILIZACIJO NARODNIH SIL

NOVA POSTAVA DOLOČA PREVREDITEV POSLOVANJA

BEOGRAD, 18. julija. — Poročilo, da je odklonitev nadomestitve diktature s parlamentarno vlado bila podpirana z dokazom, da bi pretila državi velika nevarnost v slučaju vojne z Italijo, bo dobilo novo lice na podlagi postave za obrambo, ki jo objavi vlada danes.

Postava pravi, da je potrebno tudi v času sedanjega miru, da se pripravi Jugoslavija na obrambo. Zato ni dovolj, da se mobilizira vojaške sile, temveč je treba temu primerno prevrediti tudi finančne, industrijske in delavske sile. Odbor za narodno obrambo, sestojec iz vodje glavnega stana in vseh ministrov, je dobil nalogo mobilizirati vse jugoslovanske sile.

Podružnice te organizacije se bodo ustanovile po vseh občinah, da se tako zagotovi za zadostne množine hrane v slučaju mobilizacije. Poleg tega naj se v vsakem vojaškem okraju določi svetovalni odsek, katerega naj bi sestavljali zastopniki industrije in dela.

LADJA ZGORELA SREDI OCEANA

Moštvo in edini potnik rešeni.

LONDON, Anglija, 18. julija. — Kakih 800 milj vzhodno od Bermude se je potopil tovorni parnik Severno nemškega Lloyda, Targis, na katerem je izbruhnil požar. Enega potnika, ki je bil tudi edini, ter posadko 44 mož je rešil neki angleški parnik.

PARNIK ZADEL V LEDENO GORO

Kasneje so ga zopet spravili naprej.

LONDON, Anglija, 18. julija. — Angleški tovorni parnik Dalryan se je zaletel pretekli četrtek zvečer v ledeno goro. Škode, ki jo je parnik vtrel, še ni bilo mogoče ugotoviti. Kolizija se je završila kakih 400 milj severovzhodno od St. John's.

EKSPEDICIJA IZ SIBIRIJE DOSPELA

Lovci prinesli sibirskega tigra in saiga antilopo.

NEW YORK, N. Y., 18. julija. — Ekspedicija, ki se je podala v Sibirijo lani julija meseca, se je ravnokar vrnila. S seboj je privedla tri sibirske "dolgodlake" tigre, šest saiga antilop, ki so redkost, ter okrog 400 manjših četvernožcev in ptičev. Živali so namenjene tukajšnjemu naravoslovno zgodovinskemu muzeju.

SODIŠČE POHVALILO KOMUNISTA

Aretiran je bil na ovadbo vojaka-prijatelja

NEW BRUNSWICK, N. J. — Ko je bil pridržan brez varščine štiri dni v ječi kot anarhist vsled obdolžbo vojaka, katerega je vzel avto in mu dal še nekaj denarja, je bil Harry Gold danes izpuščen ter ga je sodnik celo pohvalil.

SNEG V ARGENTINI

BUENOS AIRES, Argentina, 16. julija. — Zelo mrzlo vreme vlada po precejšnjem delu ozemlja še dalje časa nepretrgano. Spremlja ga silno sneženje, ki je začasno prekinilo obratovanje mednarodne železnice čez Ande med državama Čile in Argentina.

SERIF V SCHOHARIE UMRL

Rana, ki mu jo je zadal črnc, usodna.

SCHENECTADY, 18. julija. — Včeraj je umrl v tukajšnji bolnišnici šerif Henry Steadman vsled rane, ki mu jo je včeraj zadal neki črnc.

KRAVA Z ZLATIMI ZOBMI

Čeljust krave vzrok za raziskavanje

WENATCHEE, Wash., 18. julija. — Krave, o katerih se zagotovo ve, da niso imele opravka z zobozdravniki, so povzročile iskanje zlata v Alder Creek bazenu.

TAJFUN DIVJA PO JAPONSKI

Trije velika mesta močno poškodovana.

TOKIO, Japonska, 18. julija. — Tu se poroča, da je opustošil strašen vihar, tajfun, najbolj južni otok Japonske. Boje se, da so bila močno poškodovana mesta Nagasaki, Sasebo in Čušima.

Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je pripravno in koristno za Vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovljenec točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na pri nas izdanih potrdilih. Naslovljenci prejmejo toraj denar doma, brez zamude časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljenec in žigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljateljem v dokaz pravilnega izplačila.

Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike v slučaju nesreče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji in stari domovini.

Nastopni seznam Vam pokaže, koliko dolarjev nam je začasno potreba poslati za označeni znesek dinarjev ali lir.

V Jugoslavijo		V Italijo	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
" 1000	\$ 18.50	" 200	\$ 11.30
" 2500	\$ 46.00	" 300	\$ 16.80
" 5000	\$ 91.00	" 500	\$ 27.40
" 10,000	\$ 181.00	" 1000	\$ 54.25

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$6.—.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih, lirah ali dolarjih, dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam pisnim potom sporazumete glede načina nakazila.

Najna nakazila izvršujemo po Cable Letter za pristojbino 75 centov.

SAKSER STATE BANK

62 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.
Telephone Barclay 0380 — 0381

KRATKA DNEVNA ZGODBA

SENZACIONALNA ZGODBA

Betsy je bila mlado dekletko iz slavne...

Ko je dosegla Betsy leta, v katerih...

Rečeno storičeno. Seznanila se je z debelihastim Jimom, ki je bil pravo nasprotje sportnika...

On ni dolgo razmišljal. Betsy je bila lepa, mlada bistrumna...

Čez tri tedne sta se izprehajala Betsy in Jim kot srečna novoporočena po Palm Beachu...

Bratje so se ji začeli posmehovati, da ima moža, ki ne igra ne golfa, ne cricketa, ne basket balla...

Zelji, Betsy? Zdi se mi, da te nimam več tako rada, kakor prvi dan...

— Zdi se mi, da te nimam več tako rada, kakor prvi dan, — je dejala pridoznančno.

— Ah, Betsy! Kako je to mogoče? Jaz te ljubim vedno enako.

— Mladih, Jim, da te zato nimam rada, ker nisi sportnik. In sploh — saj nimaš niti trobice poguma.

— Dobra, Betsy, reci, naj storim, kar hočeš, pa poskusim, samo da me boš imela zopet rada.

— Dobro, Jim, poskusim izpolniti tvojo željo. V nedeljo je v Chicagu letalski dan.

— Radi bi storil to, Betsy pa se bojim, da postaneš vdova. A kaj bi potem počela? Razmišljaj o tem, dušica.

— To je res, Jim. Razmišljala bom.

Čez dva dni je prišla Betsy k Jimu v pisarno.

— Jim? — Betsy? — Lahko skočiš s padalom. Vse je urejeno.

— Urejeno? Kaj pa? — Če bi se ubil. O vsem sem se informirala pri znanicu-pilotu. Dejal mi je: Če jih skoči deset, se jih pet ponese tle tem bolj, če so začetniki in če niso posebno spretni, kakor je v tem primeru. Padalo se jim ne odpre in ubijejo se.

— Oh! Grozno! — Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence. Domenila sva se celo glede morebitnega ženitovanjskega potovanja. Ima sijajne dohodke. Pokazal mi je tudi, kje bi stanovala, če bi se vzela. Gastran mene si lahko brez skrbi in prav nič ti ne orkanj skočijo v nedeljo s padalom iz aeroplana.

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence. Domenila sva se celo glede morebitnega ženitovanjskega potovanja. Ima sijajne dohodke. Pokazal mi je tudi, kje bi stanovala, če bi se vzela. Gastran mene si lahko brez skrbi in prav nič ti ne orkanj skočijo v nedeljo s padalom iz aeroplana.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence. Domenila sva se celo glede morebitnega ženitovanjskega potovanja. Ima sijajne dohodke. Pokazal mi je tudi, kje bi stanovala, če bi se vzela. Gastran mene si lahko brez skrbi in prav nič ti ne orkanj skočijo v nedeljo s padalom iz aeroplana.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence. Domenila sva se celo glede morebitnega ženitovanjskega potovanja. Ima sijajne dohodke. Pokazal mi je tudi, kje bi stanovala, če bi se vzela. Gastran mene si lahko brez skrbi in prav nič ti ne orkanj skočijo v nedeljo s padalom iz aeroplana.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence. Domenila sva se celo glede morebitnega ženitovanjskega potovanja. Ima sijajne dohodke. Pokazal mi je tudi, kje bi stanovala, če bi se vzela. Gastran mene si lahko brez skrbi in prav nič ti ne orkanj skočijo v nedeljo s padalom iz aeroplana.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence. Domenila sva se celo glede morebitnega ženitovanjskega potovanja. Ima sijajne dohodke. Pokazal mi je tudi, kje bi stanovala, če bi se vzela. Gastran mene si lahko brez skrbi in prav nič ti ne orkanj skočijo v nedeljo s padalom iz aeroplana.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

ne da bi se ozirala nanj je hitela k Jimu, hotela ga objeti.

On pa, bled, toda zmagoovit je dejal hladno: Prestal sem zavoljo tebe preveč strahu. Ne ljubim te več, Betsy.

NOVINAR V VLOGI MINISTRA

Ko je bil bivši francoski minister Henry Cheron se podtajnik v vojnom ministrstvu, je bila njegova dolžnost od časa do časa prebrati se na lastne oči o položaju vojakov in o ispolnjevanju raznih vojaških predpisov.

Bila je noč in vojniki so že počivali, ko sta se ustavila pred železničnimi vrati dva gospoda in pozvala. Na straži stojeci vojak je sporečil poročniku, da je prišel minister na inspekcijo. Seveda so bili vsi vojniki takoj na nogah in inspekcija se je začela. Izpadla je dobro, minister je bil zadovoljen.

— Zdej so kure sicer dražje, kakor to bile takrat toda to se ne pomeni, da Francija za svoje vojake nima denarja. Ker ste bili pridni, dobi jutri na moje povelje vsak vojak kuro in steklenko vina. Zdej pa zaključimo vsi: — Viva le France!

— Daleč naokrog so se razlegali ridostni klici: Živela Francija! Živel naš minister! In tako je bil minister Cheron nekaj časa najpopulárnejši mož v Franciji. Toda drugi dan, se je izkazalo, da minister Cheron ponosi sploh ni bil na inspekciji. Neke pariški novinar, zelo podoben ministru, se je hotel s pomočjo tovariša ponorečevati iz ministra in vlade. Zdej zavzema ta visoka mesta, iz vlade se pa ne nortujeta.

— Daj, Jim, želimo to.

— Dobro, Betsy, storim to. V nedeljo se ozira do sto tisoč ljudi v nebo, kjer kažejo letalske svoje spretnost in pogum. V kotu hangarja pa stoji Jim ves zamišljen in čaka. Betsy je bila pravkar pri njem. Zdej kramlja z znanci. Hoče se pobahati z junaštvom svojega moža. Baš gre mimo Smitha.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

— Recite Jimu, naj se vendar že dvigne v zrak. Čaka me obilo deia, če se vzameva, in rad bi že vedel, kako bo. Ni preveč takten, da me pustiti tako dolgo čakati, — je dejal nekam nevoljen.

SPLAVILI OGROMEN ANGLEŠKI PARNIK



Pred kratkim so splavili v morje v Glasgowu na Škotskem velik parnik "Empress of Britain".

KAKO SE PRIDE V RUSIJO

Sotrudnik "Chicago Daily News" pripoveduje zelo zanimivo o težavah, s katerim je združeno potovanje v sovjetsko Rusijo. Ze prehod meje v evropskih državah ni posebno prijeten, pravi ameriški novinar.

Potoval sem v sovjetsko Rusijo že drugič in znova sem preživljal najrazličnejše mučne trenutke, katerih ni mogoče primerjati z občutki, ko sem potoval po drugih državah in se seznanjal s carinskimi uradniki.

Za sovjetski vizum je treba plačati 11 dolarjev. Čim plačaš ta denar, ti je odprta pot v boljševiško državo. Enako pristojbino je treba plačati pri odhodu iz sovjetske Rusije.

— Daj, Jim, želimo to.

— Dobro, Betsy, storim to. V nedeljo se ozira do sto tisoč ljudi v nebo, kjer kažejo letalske svoje spretnost in pogum.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

PREIZKUSNJA ZAKONSKE ZVESTOBE

Dr. Benjamin March, kustos aziziškega umetnostnega oddelka v detroitiskem muzeju, je prepričan, da se da podvreči eksperimentiranju tudi v življenju vse tako, kakor v laboratoriju.

Poskus dr. Marcha je bil v tem, da je dal nezvesti ženi priliko prepričati se o razliki med domačim ognjiščem in nesigurno bodočnostjo s fantom, katerega sreče se lahko prav tako hitro ohladi.

Moderni Pariz nestrjno pričakuje senzacije v obliki procesa, kakršnega menda še ne pozna sodna praksa. Junakinja procesa je slavna pevka Marta Shenalova.

— Daj, Jim, želimo to.

— Dobro, Betsy, storim to. V nedeljo se ozira do sto tisoč ljudi v nebo, kjer kažejo letalske svoje spretnost in pogum.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

ANGLIJA ZAHTEVA VISOKE ZAŠCITNE CARINE

Resolucija, ki jo je odobrila zborovanje vodilnih bančnikov v Londonu se glasi:

— Potrebne so nujne odredbe za poživljenje medimperjalne trgovine in za razširjenje tržišča v domačini in v inozemstvu.

— Daj, Jim, želimo to.

— Dobro, Betsy, storim to. V nedeljo se ozira do sto tisoč ljudi v nebo, kjer kažejo letalske svoje spretnost in pogum.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

— Kako pa veš, Betsy, da te bo Smith hotel?

— Pravkar sem govorila z njim. To ti je imeniten dečko. Povedal mi je vse, kar se tiče njegove eksistence.

— Oh! Grozno!

— Nikakor ne! Zame se sploh ni treba bati. Domenila sem se s tvojim prijateljem Smithom, da ga vzamem, če se ubijes.

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

SAKSER STATE BANK 22 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y. posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

RESZPLACNI POUK. BOARD OF EDUCATION nudi brezplačen pouk, ki se žele naučiti angleški in hotejo postati državljani Združenih držav.

SAKSER STATE BANK 22 CORTLANDT STREET NEW YORK

POGREŠANI DOKUMENT

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.
Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

Henrik je smehljaje pokimal Maksu.
— Danes zjutraj ste čeden, Maks!
Maks se je pogladil po suknji.
— Res, kot kavalir, gospod Henrik. To je moja obleka, katero sem dobil kot konfirmant od društva, kajti mati ni mogla kupiti nikake!
Henrik mu je prikimal ter odšel v kuhinjo, potem ko je odprl vrata v stanovanjsko sobo ter zaprl vrata za Alenko in Maksom.
— Maks, povejte mi, kar imate na srcu! — je rekla Alenka, ko sta sedla.
Maks je držal svojo kučmo pod pazduho ter potegnil ven svojo raztrgano in staro listnico.
— Gospodična Alving, vi ste večeraj vrjeli v dokument. Ali ni bil spisan ta dokument v tujem jeziku?
Presenečena se je ozrla Alenka vanj.
— Seveda, Maks, v angleškem jeziku!
Maks je zadovoljno pokimal.
— Potem je seveda resnica. Vaših rok ni bilo treba utakniti v ogenj, kajti dokumenta ni bilo v listnici.
Alenka je prebledela ter se vzravnila.
— Maks, — vi nočete vendar reči, da ste vzeli ven dokument?
Prestrašil se je nekoliko njene ostriosti.
— Ne bodite hudi, gospodična Alving, kajti jaz nisem imel niti malo slutnje, da je bil oni rmeni papir dokument. Vrgel sem ga med star papir.
Alenka je srebrala vsako besedo z njegovih ust.
— Maks, — dragi Maks, za božjo voljo, — kje pa je ostal dokument?
— Le počasi, gospodična Alving. Vse bo v najlepšem redu! Mislim sem, da ga je prodala mati kot stari papir ter se raditega tako strašno prestrašila.
Maks je pripovedoval nato natančno, kakšne skrbi je imel in kako je našel zopet dokument.
Alenka je bila vsa solzna.
— Maks ali govorite resnico?
Vzel je kuverto iz svoje listnice in ona jo je hotela prijeti.
— Pazite na svoji roki! Jaz bom vzel ven dokument ter ga držal pred vašimi očmi, da ga ne raztrgate še bolj.
Storil je kot je rekel.
Gorke solze so ji pričele teči po licu navzdol.
— Maks, dragi Maks, vi ste krasen človek! Nikakega pojma nimate, koliko je vreden ta listič. Sedaj zložite hitro dokument v kuverto ter jo utaknite v to knjigo, ki leži na mizi. Tako! Sedaj mi dajte knjigo pod pazduho, da jo bom varno držala. Hvala, Maks! Sedaj pa pozovnite dvakrat!
Maks je bil razburjen ter je močno pozvonil.
Henrik je prišel noter.
Alenka ga je ihto pogledala.
— Henrik, dokument ni zgorel. Maks mi ga je prinesel! — je vzkliknila razburjeno ter povedala staremu služabniku vso povest.
Henrik se je radostno smehljajal.
— Ah, gospodična Alenka, niste si zaman očigali prestov. Maks bi ne postal pozoren na dokument, če bi ne videl prizora požiganja. Dokument bi prav lahko ostal med stari papirjem!
Alenka se je smejala ter jokala vse obenem.
— Da, da, — veliko vrednost ima. Nikomur pa ne smete reči, da ste ga prinesli meni!
— Aha, — črna in njen brat bi ga rada spravila s sveta!
— Tako je. Gre za dedščino. Sedaj nimam časa kajti črna gospodična pride lahko vsaki trenutek. Sedaj pa morate dobiti nagrado. Henrik, prinesite semkaj kasoto z gospodarskim denarjem!
Henrik je izginil ter se vrnil po kratkem času.
— Tuka, Henrik, to so ključ h kasoti. Odprite jo. Na vrhu leži kuverta z bankovci, katere je obljubil gospod Herfurt kot nagrado. Maks je našel listnico in bo tudi dobil denar.
Maks je stal kot odrevenel ter gledal na Alenko in starega služabnika. Ko mu je Henrik ponudil bankovce, je globoko vzdihnil ter si obrisal oči, kot da sanja. Postal je popolnoma bled.
— Tako, dosti denarja na imam? — je vprašal ihto.
Alenka se je nasmehnila.
— Ta denar je izstavil kot nagrado poštemu najditelji listnice gospod Herfurt.
Maks je stokal, kot da hoče izdihniti.
Ko je pogledala Alenka s sočutnim pogledom, je rekel, ves strt:
— Ah, gospodična Alving, jaz nisem nikak poštem najditelj! Jaz sploh nisem nameraval oddati denarnice. Hotel sem jo obdržati, ker sem si mislil, da jo je vrgel proč kak bogat mož! Zgorela je tudi. Kako morem zahtevati nagrado za najditelja?
Alenka in Henrik sta se smehljajala.
— Vzemite le, Maks, glavna stvar je dokument, katerega ste poštemo vrnil. Povedala bom gospodu Herfurtu, kakšen poštem deček ste in če Maks je postal zelo rdeč v glavo.
moja prošnja kaj velja, bo skrbel za to, da boste postali vrtnar!
Za nobeno ceno pa ni hotel izbruhniti v solze, čeprav bi najraje tullil. Z napol zadušnim glasom je vprašal:
— Ali smem iti nekoliko ven, v sneg? Ne morem dobiti tukaj nikakega zraka.
Odlhitél je ven in Alenka in Henrik sta ga gledala, kako je preobračal kolenice od samega veselja.
Ko se je izdivjal, je obstal ter si otrepal sneg s svoje obleke. Nato je pogledal nekoliko v zadregi, proti oknu ter odšel počasi in previdno zopet noter.
— Prosim odpušcanja, gospodična Alving, kadar prime človeka, ga zgrabi poštemo! Kako zelo me veseli. Kaj bo rekla mati? Ali res lahko vzamem pet tisoč mark?
— Da, Maks, a ne pozabite, da morate molčati. Črna dama in njen brat ne smeta izvedeti, da dokument še eksistira!
Maks se je potrepal po glavi.
— Jaz nisem tako trapast, gospodična Alenka. Materi tudi ne bom ničesar povedal o stenicah!
Z ljubeznjivo skrbjo je spravil Maks pet tisočakov v svojo listnico. Pri tem mu je prišel v roke še neplačan račun.
— En kar se tiče računa, ali lahko vzamem denar s seboj? Ali pa naj pridem jutri?
— Ne, takoj lahko vzamete denar. Henrik, izplačajte mu in položite račun v kasoto, da bom imela dokaze.
Ko se je zgodilo to, je rekel Henrik:
— Ne izgubite svoje denarnice, Maks!
— Rajše izgubim glavo kot denarnico. Moj Bog, danes pa sem bogati!
— Nekoliko boljše denarnico pa si lahko kupite. Sedaj pojdite v kuhinjo ter zažrtujte!
Maks je zavriskal.
— Danes je dan! Da le ne bom snoel od same srčice!
Alenka se je nasmehnila.

— Okrepite se v kuhinji, nato pa domov k svoji materi! Če bi pozneje srečal črno damo in njenega brata ter bi vprašala, kaj ste hoteli v villi Berndt, kaj bi ji rekli?
Maks se je premislil.
— Rekel jima bom, da sem prinesel še par stenic in da sem obenem kasiral račun. Kar pa se tiče dokumenta, ne bom omenil niti črvice. Jaz sem pravi berlinski navihaneč!
Alenka je bila prepričana, da ne bo Maks klepetal. Pustila je položiti dokument s knjigo v svojo kasoto ter jo odnesla v svojo sobo, v varno skrivališče.
Njena duša pa je bila polna hvalečnosti napram Bogu.

Petindvajseto poglavje.

Ko je prišel Maks po obilnem zajtrku v kuhinji zopet v vežo, da vpraša Henrika, če lahko odide domov, je našel, da sta medtem prišla Kurt in njegova sestra. Presenečena sta se ozrla v Maksu.
— Kaj pa hočete zopet tukaj? — je vprašal Kurt.
Maks se je obrnil z odgovorom direktno na Leno:
— Denar sem prinesel iskat in tudi par stenic sem prinesel s seboj. Kurt je zri srdito na zgovornega dečka, ki je tako pogumno branil cast svoje matere.
— Jazik za zobmi in izgubite se!
Maks si ni pustil imponirati.
— Jaz nisem pri vas na obisku, — pač pa imam tukaj v hiši opravka. Šel bom sam, ne pa raditega, kar me podite ven!
Tedaj je prišla Alenka po stopnicah navzdol. Slišala je prerekanje.
— Pojdite sedaj, Maks, denar imate!
Maks se je uljudno priklonil.
— Da, gospodična Alving, če pravite to vi, potem je druga stvar! Z Bogom in dobro ozdravljenjem vaših rok! Kdor je kriv tega, naj ga kaznuje Bog! Z Bogom, gospodična Alving!
Maks je zapustil hišo kot zmagovalec.
Kurt se je ošabno obrnil proti Alenki. Njegovo ter obnošanje njegove sestre je postalo izza večeraj dosti bolj samozavestno.
— Zakaj se ne pritožite pri principalu, ker ima ta pobalil tako nesramno obnašanje — je nahnul Kurt Alenko.
— Maks ni nikak pobalil, temveč poštem dečko in jaz nisem zapazila na njem nikakega nedostojnega vedenja!
— Ali niste dobro slišali, kako ošabno se je obnašal proti meni? — je vprašala Lena ošabno.
— On si ne pusti ničesar dopasti ter je branil svojo mater, katero ste razžalili, ker ste baje našli stenico na listnici, predno ste jo vrgli v ogenj.

(Dalje prihodnjič.)

ANGLIJA NOČE PREDORA POD ROKAVSKIM PRELIVOM

Načrt predora pod Rokavskim prelivom je na angleški strani definitivno propadel. Na podlagi interpelacije nekoga poslanca se je vršila 30. junija v spodnji zbornici o tem problemu obširna razprava. V debati so nasprotniki tega načrta naglašali, da bi predor v primeri z ogromnimi gradbenimi stroški ne prinašal enakovrednih koristi, politično in gospodarsko pa bi bil skoraj brezpomemben. Za odklonitev predloga pa je bil očitno merodajen argument vojaških krogov, da bi bil v primeru vojne predor za Anglijo lahko zelo usoden. Pri končnem glasovanju je bila zgradba predora odklonjena s 179 proti 172 glasovom.

GROZEN ČIN UMOLNEGA

5. julija popoldne so našli v Gradcu umorjeno 10-letno hčerko primarja in vodje umobolnice v Feldhodu, dr. Ludvika Marescha. Preiskava je dognala, da je bila umorjena pred nekaj dnevi. Poleg trupla so našli krvav nož. Umoril jo je neki Krenn, ki je po kratkem zankanju smeje priznal umor. Krenn je že 20 let v umobolnici.

CENA
DR. KERMOVEGA BERILA
JE ZNIZANA
Angleško-slovensko Berilo
(ENGLISH-SLOVENE READER)
Stane samo **\$2.—**
Rarotite ga pri
KNJIGARNI 'GLAS NARODA'
216 West 19 Street
New York City

POZIV!
Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnovijo. —
Uprava lista.

DRUŠTVA

KI NAMERAVATE PRIREDITI

VESELICE, ZABAVE

OGLAŠUJTE

"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vai Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

POZOR, ROJAKI

Is naslova na lista, katerega prejemate, je razvidno, kdaj vam je naročnina pošla. Ne čakajte toraj, da se vas opominja, temveč obnovite naročnino ad direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov.

- CALIFORNIA**
Fontana, A. Hochevar
San Francisco, Jacob Laushin
- COLORADO**
Denver, J. Schutte
Pueblo, Peter Cullig, John Germ,
Frank Janesh, A. Saffid,
Sallida, Louis Costello,
Walsenburg, M. J. Bayuk.
- INDIANA**
Indianapolis, Louis Banich
- ILLINOIS**
Aurora, J. Verbich
Chicago, Joseph Blich, J. Bevid,
Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar,
Cicero, J. Fabry,
Joliet, A. Anzeic, Mary Bambich,
J. Zaletel, Joseph Hrovat,
La Salle, J. Spelich,
Mascoutah, Frank Augustin
North Chicago, Anton Kobal
Springfield, Matija Barborich,
Summit, J. Horvath,
Waukegan, Frank Potkovšek
Jože Zelenc.
- KANSAS**
Girard, Agnes Močnik,
Kansas City, Frank Žagar.
- MARYLAND**
Steyer, J. Černa,
Kittzmiller, Fr. Vodopivec.
- MICHIGAN**
Calumet, M. F. Koba
Detroit, Frank Stular, Ant. Janezich.
- MINNESOTA**
Chisholm, Frank Gouše, Frank Pucelj,
Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula,
Eveleth, Louis Gouše,
Gilbert, Louis Vessal,
Hibbing, John Povša,
Virginia, Frank Hrvatic,
Sheboygan, John Zorman,
West Allis, Frank Štok.
- MISSOURI**
St. Louis, A. Nabrgoj.
- MONTANA**
Klein, John R. Rom,
Roundup, M. M. Panian,
Washoe, L. Champa.
- NEBRASKA**
Omaha, P. Broderick.
- NEW YORK**
Gowanda, Kari Sterniša,
Little Falls, Frank Masle.
- OHIO**
Barberton, John Balant, Joe Hiti,
Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Anton Simelch, Math. Slapnik,
Euclid, F. Bajt,
Girard, Anton Nagode,
Lorain, Louis Balant in J. Kumša,
Niles, Frank Kogovšek,
Warren, Mrs. F. Račar,
Youngstown, Anton Kikelj.
- OREGON**
Oregon City, J. Koblar.
- PENNSYLVANIA:**
Ambridge, Frank Jakše,
Bessemer, Louis Hribar,
Braddock, J. A. Germ,
Broughton, Anton Ipavec,
Claridge, A. Yerina,
Conemaugh, J. Bresovec, V. Rovansk.
- Crafton, Fr. Machek,
Export, G. Prvič, Louis Jupančič, A. Škerlj,
Farrell, Jerry Okorn,
Forest City, Math. Kamla,
Greensburg, Frank Novak,
Homer City in okolico, Frank Ferencback,
Irwin, Mike Pazubek,
Johnstown, John Polanc, Martin Korosheta,
Krayn, Ant. Tauselj,
Luzerne, Frank Balloch,
Manor, Fr. Demšar,
Meadow Lands, J. Koprivšek,
Midway John Žust,
Moon Run, Fr. Podmilšek,
Pittsburgh, Z. Jakše, Vinc. Arb in U. Jakobich, J. Pogačar,
Presto, F. B. Demšar,
Reading, J. Pevčec,
Steelton, A. Hren,
Unity Sta. in okolico, J. Škerlj,
Fr. Schifrer,
West Newton, Joseph Jovan Willock, J. Peternel.
- UTAH**
Helper, Fr. Kreba.
- WEST VIRGINIA:**
Williams River, Antos Svet.
- WISCONSIN**
Milwaukee, Joseph Trautik in Jos. Koren,
Racine in okolico, Frank Jelenc.
- WYOMING**
Rock Springs, Louis Traucher,
Diamondville, F. Lambert.

Kretanje Parnikov

Shipping News



23. Julija: Mauretania, Cherbourg, Europa, Cherbourg, Bremen, George Washington, Cherbourg, Bremen, Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
25. Julija: France, Havre, Homeric, Cherbourg, Rotterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam, Roma, Napoli, Genova
26. Julija: Republic, Cherbourg, Bremen, Belgeland, Cherbourg, Antwerpen, Minnekahda, Boulogne Sur Mer, St. Louis, Cherbourg, Hamburg
30. Julija: Aquitania, Cherbourg, Bremen, America, Cherbourg, Bremen, New York, Cherbourg, Hamburg
31. Julija: Dresden, Cherbourg, Bremen
1. avgusta: Ile de France, Havre, Vulcania, Trst, Bremen, Cherbourg, Bremen, Olympic, Cherbourg, Pennland, Cherbourg, Antwerpen, Volendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam
2. avgusta: Leviathan, Cherbourg, Minnewaska, Cherbourg
5. avgusta: Berengaria, Cherbourg
6. avgusta: President Harding, Cherbourg, Bremen, Deutschland, Cherbourg, Hamburg
7. avgusta: Columbus, Cherbourg, Bremen
8. avgusta: Majestic, Cherbourg, Lapland, Cherbourg, Antwerpen, New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
9. avgusta: President Roosevelt, Cherbourg, Bremen
13. avgusta: Milwaukee, Cherbourg, Hamburg, Conte Grande, Napoli, Genova
14. avgusta: Mauretania, Cherbourg, Europa, Cherbourg, Bremen, Hamburg, Cherbourg, Hamburg
15. avgusta: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
16. avgusta: Paris, Havre, Saturnia, Trst, Homeric, Cherbourg, Westernland, Cherbourg, Antwerpen, Cleveland, Cherbourg, Hamburg, Statendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam
17. avgusta: Aquitania, Cherbourg, Minnetonka, Cherbourg
18. avgusta: Leviathan, Cherbourg, Bremen
19. avgusta: France, Havre, Bremen, Cherbourg, Bremen, George Washington, Cherbourg, Bremen, Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
21. avgusta: Berlin, Boulogne Sur Mer, Bremen

22. avgusta: Olympic, Cherbourg, Rotterdam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam, Augustus, Napoli, Genova
23. avgusta: Minnekahda, Boulogne Sur Mer
25. avgusta: Reliance, Cherbourg, Hamburg
27. avgusta: Ile de France, Havre, Berengaria, Cherbourg, Columbus, Cherbourg, Bremen, New York, Cherbourg, Hamburg
28. avgusta: Dresden, Cherbourg, Bremen
29. avgusta: Europa, Cherbourg, Bremen, Majestic, Cherbourg, Pennland, Cherbourg, Antwerpen, Volendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam
30. avgusta: Republic, Cherbourg, Bremen, St. Louis, Cherbourg, Conte Biancamano, Napoli, Genova

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na opomnihih: FRANCE 25. Julija; 20. avgusta (7 P. M.) (7 P. M.) Ile de France 1. avg. 27. avg. (1 P. M.) (2 P. M.) PARIS 16. avg.; 1. septembra (1 A. M.) (4 P. M.)

Najkrajša pot po sezonski vsaki. Je v posebni kabini s vsami modernimi udobnostmi — Pijača in slavnostna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali

FRENCH LINE

19 STATE STREET
NEW YORK, N. Y.

HOLLAND-AMERICA LINE

Rotterdam — Volendam
New Amsterdam — Veendam
STA. PUBLIČNA PARNIKA TE IZLETI
HITRA IN DIREKTA VOZNA

JUGOSLAVIA

preko Rotterdam ali Boulogne-sur-Mer
Potovanje s parniki Holland-America Line pomenja udobnost, domače razpoloženje, neprekoslivo kuhinjo in poštreno. Tedensko odplutja — Za podrobnosti vprašajte svojega lokalnega agenta ali —

HOLLAND AMERICA LINE

21 STATE ST., NEW YORK CITY

BRZA ZVEZA

v EVROPO

preko Hamburga na naših modernih parnikih

HAMBURG DEUTSCHLAND
ALBERT BALLIN NEW YORK

Redna tedenska odplutja. Zmerne cene. Dirketna železniška zveza z Jugoslavijo.

Redna odplutja tudi na naših znanih kabinskih parnikih ST. LOUIS, MILWAUKEE in CLEVELAND
Za navodila vprašajte lokalnega agenta ali

HAMBURG-AMERICAN LINE

39 Broadway + + + New York

Na obisk v staro domovino

zamore potovati vsak ameriški državljan in pa tudi vsak nedržavljan, ki je postavnim potom došel v to deželo. Kdor je toraj namenjen potovati to leto, naj se pridruži enemu naših skupnih izletov, pa bo udobno in brezskrbno potoval. To leto priredimo še sledeče izlete:

Po **FRANCOSKI** progi s parnikom "Ile de France" preko Havre:
ČETRTEI POLETNI IZLET
dne 1. avgusta 1930

Nadaljni izleti po isti progi in z istim parnikom:
12. septembra **PRVI JESENSKI IZLET**
12. decembra **VELIKI BOŽIČNI IZLET**

Po **COSULICH** progi preko Trsta
PRVI POLETNI IZLET
s parnikom "VULCANIA"
dne 1. avgusta

Nadaljni izleti po isti progi:
2. septembra — "VULCANIA" 25. novembra—"SATURNIA"
8. oktobra — "VULCANIA" 10. decembra—"VULCANIA"

Za cene, za pojasnila in navodila glede potnih listov, vizejev, permitov itd., pišite na naš starejšo slovensko trdko, preko katere so že sto in sto-tisoč potnikov v popolnem zadovoljstvu. Vsiel 40 letne prakse v tem poslu vam lahko jamči za dobro in solidno postrežbo in pa, kar je najvažneje, da boste o vsem točno in pravilno poučeni.

SAKSER STATE BANK

92 CORTLANDT ST., NEW YORK
Tel. Barclay 0380